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Τη Θεία Λειτουργία την Κυριακή, στις 23 Σεπτεμβρίου 2012, τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας
Νέου Ψυχικού ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στην
Ελλάδα με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.
Επίσης συλλειτούργησαν κληρικοί της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και μέλη της συνοδείας του
Ρώσου Ιεράρχου.

Στη Ιερό παρέστη προσευχόμενος ο Επίσκοπος Διαυλείας Γαβριήλ, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς
Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος, πολιτειακοί παράγοντες,  ο Β΄ Γραμματεύς της
Ρωσικής Πρεσβείας στην Αθήνα κ. Φ. Βοσκρεσένσκυ.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε δοξολογία ενώπιον της λάρνακος
με τα τιμία λείψανα των Αγίων Μαρτύρων Πίστεως, Ελπίδος, Αγάπης και Σοφίας της μητρός
αυτών.

Εκ μέρους του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου τον Πρόεδρο
του ΤΕΕΣ προσφώνησε ο Επίσκοπος Διαυλείας Γαβριήλ, ο οποίος τον ευχαρίστησε θερμά για την
τέλεση της Θείας Λειτουργίας. Επίσης αναφέρθηκε στην προ ολίγων μηνών γενομένη ειρηνική
επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος, όπου έτυχε
θερμής υποδοχή από τον Πατριάρχη Κύριλλο, την Ιεραρχία και τον πιστό λαό, πράγμα, το οποίο
επιβεβαιώνει ακόμα μια φορά τους ισχυρούς δεσμούς ανάμεσα στις δυο Εκκλησίες.

Επίσης ο Έλληνας Ιεράρχης εξέφρασε τις ευγνώμονες ευχαριστίες του προς τον Σεβασμιώτατο κ.
Ιλαρίωνα για την επίσκεψη, η οποία αποτελεί στήριξη του Ελληνικού λαού στις δύσκολες ημέρες
της κρίσεως και ενημέρωσε το εκκλησίασμα για τον έρανο αγάπης με την εντολή του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλού στην Ρωσική Εκκλησία και την επακολουθήσασα αποποστολή της
οικονομικής βοήθειας προς την Εκκλησία της Ελλάδος προκειμένου να ενισχυθεί το κοινωνικό της
έργο. Ο Επίσκοπος Γαβριήλ ζήτησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να διαβιβάσει την αγάπη, το
σεβασμό και την ευχαριστία του Ελληνικού λαού προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλο και το πλήρωμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την πνευματική,
αλλά και τηην υλική υποστήριξη προς την Εκκλησία της Ελλάδος, το οποίο αποδεικνύει τρανώς την



εν Χριστώ ενότητα και την αυθεντική χριστιανική αγάπη.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Πρώτον, θέλω να σας χαιρετίσω όλους εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κυρίλλου. Μετά χαράς ο Αγιώτατος Πατριάρχης υποδέχθηκε προ ολίγων μηνών στη
Μόσχα τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο. Εν ανταποδώσει της
επισκέψεως αυτού ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος προσκάλεσε τον Αγιώτατο
ΠΑτριάρχη να επισκεφθεί την Ελλάδα. Και σήμερα ως πρόδρομός του ευρίσκομαι ανάμεσά Σας
όπως ετοιμάσω την οδόν αυτού και ποιήσω ευθείας τα τρίβους αυτού (πρβλ. Ματθ 3. 3).

Από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και την τεληόραση παρακολουθούμε όλοι τις ειδήσεις σχετικά
με την χρηματοπιστωτική κρίση, την οποία διέρχεται σήμερα η Ελλάδα, και ερχόμενοι
διαπιστώνουμε όλα τα χαρακτηριστικά αυτής. Δηλαδή κάποτε προ κρίσεως γεμάτα εστιατόρια
παραμένουν άδεια και όλος ο τρόπος ζωής του Ελληνικού λαού έχει κάποια σφραγίδα λύπης και
καταθλίψεως.

Θέλω να πω ότι ο Ρωσικός μας λαός στις αρχές της δεκαετίας του ’90 έζησε πολύ χειρότερη
χρηματοπιστωτική κρίση με τη μείωση των μισθών δέκα όχι δυο ή τρεις φορές. Τότε εν στιγμῃ
χρόνου χάθηκαν όλες οι οικονομίες των ανθρώπων που συσσωρεύθηκαν σε όλη τη διάρκεια της
ζωής τους. Έτσι πολλοί ήταν εκείνοι, οι οποίοι έμειναν χωρίς μέσα προς τα ζην και την ελπίδα για
το μέλλον.

Ο Θεός μας ενίσχυσε για να αντεπεξέλθουμε στην κρίση αλλά εκείνη η οποία στήριξε τους
ανθρώπους περισσότερα από όλα ήταν η Ορθόδοξη πίστη. Η πίστη στο Θεό, ότι ο Κύριος κατανικά
κάθε ανθρώπινη αδυναμία και κάθε κακό μετατρέπει σε καλό, βοηθώντας να αντιμετωπίσουμε τις
πιο κρίσιμες στιγμές της ζωής μας. Ενώ εκείνος ο πνευματικός πλούτος, στον οποίο οικειονόμαστε
διά της Ορθοδόξου Εκκλησίας και τη λατρεία της και ιδίως διά της Θείας Λειτουργίας και της
Μεταλήψεως των Αγίων του Χριστού μυστηρίων μας βοηθά να αντιμετωπίσουμε την υλική φτώχεια
και τις υλικά προλήματα.

Θέλω ακόμα να πώ σήμερα ότι ο Ρωσικός λαός πάντα ήταν και είναι στο πλευρό του Ελληνικού
λαού. Και στις χαρές, και στις λύπες, και στην ευημερία και στην κρίση. Ως εν Χριστώ αδέλφια
είμαστε πρόθυμοι να μοιραστούμε τα προβλήματά σας και κατά το μέτρο των πενιχρών μας
δυνάμεων να σας στηρίξουμε προκειμένου να αντιμετωπισθεί αυτή η κρίση. Ευέλπιστώ ότι η
έκφραση της βαθιάς αγάπης της Εκκλησίας μας προς την Εκκλησία σας και του λαού μας προς το
λαό σας θα είναι και η επίσκεψη στην Ελλάδα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου».



Ο Ρώσος Ιεράρχης επίσης ευχήθηκε βοήθεια του Θεού και καλή υγεία στον Μακαριώτατο
Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο, στην Ιεραρχία, τον ιερό κλήρο, τους μοναχούς και τον πιστό λαό.

Σε ανάμνηση της Λειτουργίας στο Ναό της Αγίας Σοφίας ο Αρχιμανδρίτης Ιωαννίκος,
Προϊστάμενος του Ναού, προσέφερε στο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ιερό εγκόλπιο και αρχιερατικό
μανδύα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53690/
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